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Истина о потапању Обреновца пробијањем испуста на недовршеној брани „Стубо-Ровни“ данас испред општине Ваљева
У Ваљеву одржан протест разоткривања злоупотреба са браном „Ровни“. Око стотину окупљеног народа који није подлегао страшну медијску кампању у Ваљеву – да је брана Ровни спасила град од тежих поплава… А везу са стотинама жртава у Обреновцу – нико данас ни не помиње, чак ни од одборника нико се јавно то није усудио, али су зато гласали 35 против и 16 за када је било питање да ли да им се монах-немонах Антоније са протеста пред Скупштином обрати и за њиховом говорницом… Тако да је Антоније дао изјаве за за једину слободарску телевизју у Ваљеву ТВ Марш, као и за ТВ Ваљево, док је за манипулативну регионалну телевизију Вујић Ваљево одбио да да изјаву због досадашњих константних злоупотреба – поручивши да код њих прихвата само да гостује уживо и никако више (што је савршено немогуће) 
Истина о потапању Обреновца пробијањем испуста на недовршеној брани „Стубо-Ровни“ – данас испред општине Ваљева
Срамота је да ће Ваљевци остати без икаквог објашњења где нестаде 6. милиона кубика „случајно“ акумулиране воде на недовршеној брани Стубо-Ровни – која је провалила нестручно зачепљену брану у петак ујутру и пресудно допринела погибији Обреновца. Локални политичари су изгледа добили општу директиву да се то не сме помињати из врха државе. Јер само то може објаснити данашње ћутање на ту тему чак и оних одборника који су осведочени борци против бране „Ровни“. Директор бране „Ровни“, после два дана бусања како су зачепили брану „грађевинским материјалом и акумулирали 5-6 милиона кубика воде“, а сада када је јасно да је та вода пресудно допринела катастрофи у Обреновцу – а сада интервјуи са њим на манипулативним ваљевским медијима почињу са причом како се брана сама зачепила… Без да ико поставља питање када, како и колико је воде из ње истекло и где је завршила. Оваква неправда према пострадалима у Обреновцу и онима упокојенима и онима преживелима – вапије на небо. Хоће ли нас после опомене ужичких и увачких алги, а сада и ове потопне катастрофе, ускоро стрефити још и нешто горе. Хоће ли наши властодршци својим богоборством и самопоуздањем привући на нашу земљу онакве несреће какве су доживели фараон и богоборни Египћани некада пред Светим Мојсијем…
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Ево нешто мало слика што смо снимили фотоапаратом, јер нам је нажалост, једина камера остала у квару и никакав снима са овог скупа нећемо имати. Једини постојећи снимак је онај којим нас је полиција снимала својом камером – што говори о томе да ова масонска држава веома брине о загушавању теме потапања Обреновца… 
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Градски и Републички лицемери на власти су данас својом наводном радном акцијом коју су најавили чак на РТС, где су позвали народ да дође са лопатама пред општину баш у време када ми протестујемо – показали своје право манипулативно лице. Замислите, ми се окупљамо на протест а они из општине износе лопате да „обнављају земљу“ – „а ови нашли баш данас да протестују“ – то ће вероватно бити једини извештај о нашем скупу на регионалној манипулативној Вујић телевизији.
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После говора монаха-немонаха Антонија у коме су детаљно образложене све манипулације безобзирних градских и републичких антинародни власти, отпевали смо сви заједно пророчку песму Светог владике Николаја – „Небеска литургија“ о минулим и будућим катастрофама које очекују наш народ и издајнике народног добра који су на власти данашње масонске Србије, отпевали смо и – „Богомати премила, увек си нас штитила – помози нам и сада, ево, народ пропада“…
Због квара на камери и недостатка икаквог снимка са скупа, погледајте бар текст мог говора (монах-немонах Антоније) са данашњег сведочења пред Општином Ваљева. Овом приликом бих замолио следеће: Пошто је Ваљево медијски поробљен и изманипулисан од стране пропагатора бране Стубо-Ровни, молио бих да, уколико неко зна неку независну локалну телевизију (уколико тако нешто уопште постоји), најпре, у Обреновцу, Лајковцу или Лазаревцу – који су директно угрожени браном Стубо-Ровни, да ми јави и посаветује ме како да дођем до њих и покушам да оно што Ваљево не признаје – на миран начин сазнају они који су жртве ове инициране катастрофе. Не чиним ја ово да би реметио безбожни мир ове масонске државе, већ да се брана Ровни окарактерише на прави начин и спасе највећа Светиња западне Србије – манастир Светог Архангела Михаила Грачаница ваљевска.
ИстиноЉубљу: монах-немонах Антоније (Давидовић)
Ево сада и данашњег разобличујућег говора о погубном пројекту „Ровни“, страдању Обреновца и  невероватним манипулацијама локалних превараната-политичара…
Говор монах-немонах Антоније на протесту против Ровни
Ваљево, 20. мај 2014….
Прочитај више…
14 коментара
Објављено у Uncategorized 

Објављено од стране: ИстиноЉубље | 20. мај 2014. 
ЗБОГ ОВЕ БРАНЕ СЕ НЕЋЕМО СИГУРНО НИКАДА КАЈАТИ !?!
* * * * *
Миодраг Марковић – директор ЈП Колубара-Ровни
ЗБОГ ОВЕ БРАНЕ СЕ НЕЋЕМО СИГУРНО НИКАДА КАЈАТИ !?!
Водитељ Жика Јанковић на мудар начин извлачи многа признања из манипулативног директора  погубне бране Стубо-Ровни Миодрага Марковића. Марковић каже да је брана иако недовршена ипак спасила Ваљево јер се акумулирала (5-6 милиона кубика воде) и тако смањила ниво Колубаре, рече, такође, и да брана Ровни служи за заштиту од поплава не само Ваљева већ и Лазаревца и Колубаре… ни не сањајући да је у тренутцима док се снима ова емисија брана пробила чеп (за који су се прво хвалили да су га намерно поставили, а сада говоре да се брана сама од себе зачепила запунила)  и огромна додатна вода са бране већ, у тај петак увече, полако пробија насипе код Обреновца, а затим њен талас лута поплављеном равницом и у Суботу у зору плави Обреновац порастом нивоа од 2 метра за пола сата и катастрофично дави неколико стотина уснулих становника… Сада су се разлетели по другим медијима ваљевским и изјављују да се брана сама запунила – али, што је поразно, нико од политичара и јавних личности не сме упитати где је, када и како завршило они 6 милиона кубика који су напрасно нестали из бране а, паралелно,  знамо шта се десило пар сати касније у низводном Обреновцу. Два претходна директора бране Стубо-Ровни су умрла од рака због скрнављења и уништавања чудотворне Светиње Светог Архангела Михаила- Грачанице ваљевске. Овоме то никако не желимо, већ желимо, или да се уразуми, покаје и одустане од овог проклетог пројекта или да га мало притворе за ово потапање Обреновца. У супротном, са овако лажљивим, сујетним и користољубивим властима – чекају нас несреће као оне које су допуштене ради уразумљења некада у Египту на осионог  фараона и богоборне Египћане у време Мојсија .
ИстиноЉубље свима Вама!
Оставите коментар
Објављено у Uncategorized 

Објављено од стране: ИстиноЉубље | 19. мај 2014. 
Погибија у Обреновцу изазвана проклетом браном „Стубо-Ровни“ усмртила неколико стотина људи
Вода у Обреновцу, у суботу, зором ухватила људе на спавању, и за пола сата изненадно порасла невероватних два метра!? 
Масовна погибија у Обреновцу, као последица промотивног нестручног поигравања ваљевских власти са браном „Стубо-Ровни“…
Очигледно погубно штетна и проклета хидро-акумулација „Стубо-Ровни“ којом се уништава чудотворни немањићки манастир Грачаница ваљевска (и све изворске воде Ваљева) – однела је своје прве жртве (прекјуче их је било избројано преко 220, сумња се да број удављених може достићи и до 1.000)… и неминовно ће бити још жртава убудуће, ако народ не спречи државу, да овај проклети пројекат, ове године пусти у потпуну функцију!
Погибија у Обреновцу изазвана недовршеном, а већ проклетом, браном „Стубо-Ровни“, усмртила неколико стотина људи…



Проклета брана „Стубо-Ровни“: Пет милиона нестручно акумулираних кубика воде у недовршеној брани „Стубо-Ровни“ код Ваљева у петак поподне пробило отвор бране и протоком од 65. кубика у секунди у суботу ноћу затекло Обреновац на спавању и подавило неколико стотина људи




Овакве богоборце Србија још није видела: Безбожни властодржци раскопавали, скрнавили чудотворни немањићки манастир Светог Архангела Михаила и на крају га оградили бетонским блоковима које су окитили натписима да је забрањен приступ и да је то сад „власништво ЈП „Колубаре-Ровни“

У страху да вода не продре у град Ваљево, локални моћници, су нестручним начином засули отвор недовршене бране „Стубо-Ровни“ и тако изазвали пуњење акумулације, како би се ниво Колубаре у Ваљеву одржао на безбедном нивоу. Ово је учињено ујутру у четвртак 15.05. како су се потом по ваљевским телевизијама хвалили директор ЈП „Колубара-Ровни“ – Миодраг Марковић, као и начелник штаба за ванредне ситуације у Ваљеву Милан Михаиловић…
…”Ваљево је од потопа са несагледивим последицама спасила брана Ровни на реци Јабланици која се налази 13 километара узводно. Критичног дана, од среде на четвртак, на недовршеној брани грађевинским материјалом затворен је део испуста, па је унутар будуће акумулације заустављено око пет милиона кубних метара воде, пристигле из река Сушице, Јабланице и других вододерина”… (Политика – Танјуг – дана 17.05.2014.) Ово је само један од многобројних јавних изјава, да је брана Ровни активирана људским фактором а не самозапуњавањем.
Како су се хвалили локални моћници који нас деценијама малтретирају са овом погубном браном “Стубо-Ровни” – од 15.05. ујутру када је извршено запуњавање испуста бране “грађевинским материјалом”, па све до поподневних сати сутрадан 16.05. у брани се акумулирало, како су се хвалили „невероватних 5-6 милиона кубика воде“. Ту је почетак стравичног сценарио потапања Обреновца, који је ухваћен на спавању ту ноћ и зору у освит суботе 17.05. када је вода која је била у опадању – изненада, за пола сата нарасла невероватних два метра.… Прекјуче су поједини спасиоци изјављивали, да је већ побројано 220 удављених а, знајући да се тада вода још није била повукла, број пострадалих може бити много већи.
Ову вест можете прочитати једино код нас на сајту. Власти се боје своје одговорности, тако да изгледа, да су зато ишли театрално да „спашавају Шабац“ који није био толико угрожен – само како би скренули пажњу са Обреновца, јер су знали стварно стање броја жртава – које ће сада из дана у дан страшљиво и опрезно да повећавају… И поред свега тога – Зар још не схватају, да је ова брана Стубо-Ровни погубно штетна и проклета (о чему смо их годинама црквено и научно документовано опомињали), и то, онолико много проклета, колико је велика наша немањићка светиња манастир Грачаница, коју су годинама скрнавили и раскопавали због градње ове бране, како би је планирано и потопили до краја ове године – када се надају завршетку ове бране. Да и не помињемо то да ће ова брана загадити трајно и све постојеће изворе Ваљева, јер је грађена у порозном кречњачком терену који је, научним испитивањем доказано, повезан са свим пребогатим извориштима питких вода ваљевског краја. Не би више никада било еколошке реке Градац, изворишта Пакље, Лелићког карста… Да и не помињемо и да је шест људи погинуло у саобраћајкама испред ове бране, на обилазној раскрсници, откако је граде… Краће речено, ова брана може бити корисна само ако је празна,  а ради спречавања будућих поплава – све преко тога, а нарочито пуњење преко коте 333 мнв на којој је манастир Грачаница, је богоборство и издаја опште-народног добра.
Због свега овога апелујем на све богољубиве и родољубиве посетиоце овог сајта, да ове вести о страдању Обреновца браном Стубо-Ровни шире где год могу, јер је то мени све теже и теже. Ево, од јуче ми је забрањен приступ Фејсбуку, где смо на групи ИстиноЉубље и свим братским православним групама ширили ове истинољубиве вести. Такође, већина од неколико стотина порука, које сам послао са мобилног телефона прекјуче као позив за скуп у Ваљеву – данас ми се враћају као неуспешно достављене…
Овакве сујетне и злопамтиве власти неће поштовати ни закон ни општенародно добро уколико то њима није у интересу, стога је једини притисак кога се они плаше: истина у народу и народ на улицама. А да би се оваква судбоносна народна питања почела решавати на добро: народ не сме ни мало веровати телевизији и осталим “средствима јавног информисања“, и, друго, сваки појединац мора учинити све што може да се истина шири и победи. Ако истина победи – народ ће се вратити Богу, и ту је победа наша, јер ћемо имати Бога Истине уз нас.
Ево Вас сутра позивамо на протест испред Општине Ваљева од 09:30 да сведочимо штетност и захтевамо обуставу пројекта бране “Стубо-Ровни”, за почетак. Немојте мислити „биће нас мало“, јер и усамљени појединац који сведочи истину је страшан непријатељима нашим. А наш основни непријатељ је лаж и демони. Што се, пак, тиче јадних и бедних проданих масона на власти данашње Србије преко којих се ово све спроводи – они су као мехур од сапунице који ће пробушити реч истине међу народом, као и све, тајне и јавне, организације и секте које су засниване на лажи екуменизма, глобализма, странчарења… Народ ће се ујединити само око истине и око истинољубивих људи, који ће кад тад у овом народу испливати из медијске магле данашње Србије, којом их сада плански  затрпавају сви ови који раде у корист наших вековних непријатеља.
Није Србија шака пиринча да је позоба свака врана која овуда налети, већ је Србија негдашња земља Светитеља Христових који су Богољубљем, добротом и родољубљем толико разјарили непријатеље наше да нас они и данас патолошки мрзе. Управо у тој мржњи непријатеља је искра нашег спаса, јер данас када су народ и духовно и биолошки са умишљајем затровали наш народ, који се толико духовно деградирао, да би се данас већина себично продала за буд-зашто, само да им буде мало боље… Међутим, наши непријатељи нас једноставно не воле и неће да нас узму ни за џабе, већ хоће само да нас исмеју, пoнизе и поразе.
У тим страдањима и понижавањима је наша нада да ћемо се, када схватимо превару и злонамеру данашњих вођа, вратити јединоме своме Спаситељу, јединоме Своме Богу – Христосу и смирити се пред Светитељима Његовим, чије славе данас површно-обичајно прослављамо, а делима их се одричемо.
За ИстиноЉубље: монах-немонах Антоније (Давидовић)
Суштина проблема са детаљно образложеним очекиваним алармантним последицама које би уследиле уколико се хидроакумулација „Ровни“ повише Ваљева пусти у функцију без анализе и ревизије почетног пројекта образложена је у Меморандуму – Представци која је у име свих присутних (600 људи) у виду Захтева прослеђена свим надлежним интитуцијама.
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Благослов или Проклетство
Захтев око 600 присутних на Трибини о опасним последицама планиране хидроакумулације „Ровни“ повише Ваљева за моменталну обуставу даљег остваривања пројекта „Ровни“ је упућен следећим одговорним институцијама и јавним личностима:
Председнику РС, председнику техн. Владе РС + првом потпредседнику т. Владе РС + председнику Скупштине РС + Заштитнику грађана РС + јавном тужиоцу РС + министру енергетике, развоја и заштите животне средине + министру грађевине и урбанизма + министру регионалног развоја и локалне самоуправе + министру здравља + министру правде и државне управе + директору Републичког за вода за заштиту споменика културе + Њ.С. патријарху СПЦ + епископу ваљевском Милутину + председнику САНУ + директору Завода за заштиту споменика културе – Ваљево +  председнику Скупштине Града Ваљева + градоначелнику Града Ваљева + директору Завода за заштиту природе Србије + председнику Организације потрошача Ваљева + Делегацији ЕУ у Србији (такође, у наредних пар дана биће лично уручен и амбасадору Русије)
… И да је само пети део доле изнетих научних чињеница тачна – брана „Ровни“ би била Злочин! …
+ + +
ПРЕДМЕТ:
ЗАХТЕВ ЗА ПОМОЋ
у оквиру Ваших надлежности, а у вези са -
МЕМОРАНДУМОМ – ПРЕДСТАВКОМ ГРАЂАНА,
утврђеном на Трибини од 12. марта 2014. године (у Ваљеву, сала Центра за културу) – ПРОТИВ НАСТАВЉАЊА РАДОВА НА ИЗГРАДЊИ БРАНЕ И АКУМУЛАЦИЈЕ „РОВНИ“ НА НАЧИН КОЈИ УГРОЖАВА ОСНОВНА ЉУДСКА ПРАВА И ИНТЕРЕСЕ ГРАЂАНА – и то :
1. ПРАВО НА ЗДРАВУ ЖИВОТНУ СРЕДИНУ, са посебним нагласком на ЗАШТИТУ РЕСУРСА ПИТКИХ ПОДЗЕМНИХ ВОДА, који ће бити угрожени акумулацијом „РОВНИ“.
2. ПРАВО НА ИСТИНУ – тј. истинито приказивање научно утврђених података и чињеница од утицаја на чување здравља, природе, садашњих и будућих материјалних добара људи угроженог подручја: приказивање чињеница без манупулисања и мешања интереса политичких и „водопривредних“ моћника, заклоњених иза институција.
3. ПРАВО НА ЗАШТИТУ ТРАДИЦИЈЕ тј. ОБЈЕКАТА КУЛТУРНЕ БАШТИНЕ НЕПРОЦЕЊИВЕ ВРЕДНОСТИ – средњевековног МАНАСТИРА ГРАЧАНИЦЕ ВАЉЕВСКЕ И ПРАВА НА ЗАШТИТУ ГРОБОВА МОНАХА МАНАСТИРА И ПРЕДАКА, сахрањених поред манастирске цркве.
ПОДНОСИ : Скуп од преко 600 грађана присутних на Трибини: Опасне последице бране „Ровни“, преко -
ЛИЦА ЗА ВЕЗУ : Драган Давидовић (монах Антоније), 14000 Ваљево, Насеље „Ослободиоци Ваљева“ 38/16; 064/ 29- 345-30; ЈМБГ: 1205973770017.
***
Дана 12. марта, 2014. г. – у Ваљеву је одржана Трибина
ОПАСНЕ ПОСЛЕДИЦЕ БРАНЕ „РОВНИ“ (Прилог бр. 8.)
у Центру за културу, у Ваљеву, од 18 -22 часа, којој је присуствовало више од 600 грађана. Ова Трибина уследила је после сакупљених, законски неопходних за покретање овог питања у Скупштини Р.С., 33.174 потписа грађана, који су предати (још у септембру, 2012. ) у виду петиције – свим институцијама републичке и локалне власти: Председнику РС, Влади РС, Скупштини РС и Скупштини града Ваљева (основ за петицију је члан 56. Устава РС којим је грађанима зајемчено ово право).
Петицијом је тражена ревизија пројекта и израда Студије оправданости хидроакумулације РОВНИ – с обзиром на могуће, погубне последице на живот људи, животну средину и објекте културне баштине. Међутим, оно што је петицијом тражено игнорисано је, тако да изгледа – као да се ова акумулација гради ради неке зле, добро плаћене игре невидљивих моћника, а не – како се тврдило – ради „потребе и добра народа тог подручја“. 
На Трибини, 12. марта 2014, о бројним негативним аспектима градње акумулације Ровни говорило је 8 афирмисаних стручњака:
-др Зоран Стевановић, редовни професор, председник Српског Геолошког друштва,
-др Петар Докмановић, редовни професор Рударско-геолошког факултета БУ,
-др Иван Матић, редовни професор Рударско-геолошког факултета БУ, 
-др Весна Ристић–Вакањац, ванредни професор Рударско-геолошког факултета БУ, 
-др Миомир Коматина, научни саветник 
-др Јасминка Смаилагић – стручњак Хидрометереолошког завода Србије и
-Драган Петровић, дипл. инжењер хидрогеологије,
-Вера Радојловић дипл. инжењер машинства, стручњак за законску регулативу у области водопривреде,
-уз још једно достављено писмено мишљење – др Ивана Филиповића, геолога, који био спречен да дође, а заједничко научно мишљење излагача (због спречености доласка) потписали су још и проф. др Иван Обрадовић, декан Рударскогеолошког факултета БУ и др Душан Поломчић, ред. проф., шеф катедре РГ факултета БУ.
(Прилог бр. 1. – Стручно мишљење Департмана хидрогеологије РГФ; Прилог бр. 2. – Стручни рад др Ивана Филиповића „Сеизмотектонске карактеристике дубинске разломне зоне… и могуће последице у подручју планиране акумулације Ровни“)
Уз присуство свештенства и монаштва Епархије ваљевске (секретара Епархије, архимандрита Петра Радуловића, протојереја Михаила Павловића, мати игуманије Гликерије, са својим сестринством) – на Трибини је…
наговештен и делом прочитан и званичан став Епархије ваљевске у виду апела за заштиту Светиње Грачанице од потапања и изворских вода ваљевског краја од трајног загађења (Прилог бр. 3.) као и Саопштење Епархије против конзервирања Цркве (Прилог бр. 4.)
На Трибини је прочитано и писмо подршке г. Емира Кустурице.
Изнети су подаци у вези са досадашњим скрнављењем манастира „Грачанице ваљевске“, велике Светиње мештана овог краја, као и подаци о скрнављењу гробова – моштију монаха и предака, сахрањених поред те прастаре цркве (изнетих у џаковима, по налогу „надлежних“, у периоду од 1987. до 2012., у којима су неке од тих ископаних мошти – остале до данас, по ходницима и подрумима „надлежних“ установа).
Изнете су и чињенице о демонстрирању силе од стране Јавног предузећа „Колубара Ваљево“ (надлежног за радове на акумулацији „Ровни“), које је, управо тог дана – само три сата пред почетак Трибине (на коју није дошао нико од позваних челника локалне самоуправе и нико од представника ЈП „Колубара“, ран. „Стубо-Ровни“!) – послало багер који је подигао надгробне плоче и оскрнавио гробове; потом су радници оградили манастирску Цркву, озваничавајући „своје градилиште“, и поставили натписе са текстом забране приступа „власништву ЈП“ и с печатом фирме !? (Прилог бр. 5.)
Морамо да се запитамо: да ли је могуће да једно јавно предузеће државе Србије сматра да је древни манастир његово власништво !? Чак и када би њему било дато да о манастиру брине, он – не би био власништво ЈП ! Притом, јавно предузеће је заборавило свој статус, тј. да је оно – имовина грађана, народа који је, преко својих представника у локалној и републичкој управи – том предузећу оснивач?! Оно јесте неколико пута мењало „рухо“ (име, па локални – у регионални статус итд.), али – суштина остаје иста: основано је ради потреба и добра народа овог региона. Дужно је да то види као циљ целог свог посла, а то значи и да непрекидно води рачуна о ризику, контролише промену околности, па и могућу промену потреба и сада већ јасно сагледане опасне последице изградње акумулације „Ровни“.
Уместо свега тога, ЈП „Колубара“ (Стубо-Ровни) једино демонстрира силу и древни манастир скрнави, ломи плоче гробова без присуства надлежних конзерватора, а управо се најављује поновно додатно раскопавање гробова и рушење конака монаха! (Велики су притисци на ваљевског владику Милутина – да ово не спречава…).
ТРИБИНА је завршена предлогом – од свих присутних једногласно прихваћеним, да се упути Меморандум – Представка свимa у Републици Србији, који својом надлежношћу, или својим јавним и професионалним ауторитетом – могу да помогну да се НЕ ДОВРШИ ОВАЈ ЗЛОЧИН :
-НАД НАРОДОМ ОВОГ КРАЈА, а угрожено је више од сто хиљада људи, 
-НАД СВЕТИЊАМА и, најзад, 
-НАД ИСТИНОМ, тј. над ТАЧНИМ ЧИЊЕНИЦАМА (које сведоче наши врхунски научници, или које су по себи јасно видљиве, а што ће даљим текстом бити детаљније образложено).
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е   П Р Е Д С Т А В К Е
Изграђена брана и планирана хидроаумулација „РОВНИ“, на реци Јабланици, имале су примарну сврху комуналног водоснабдевања општина: Ваљево, Мионица, Лајковац, Уб и Лазаревац. 
Акумулација „Ровни“ није имала своје стручно оправдање у односу на расположиве ресурсе подземних вода на подручју наведених општина, са једне, и реалних потреба корисника, са друге стране. 
Током безмало 30-годишње градње – није дошло до погоршања услова водоснабдевања : нити су постојећа изворишта подземних вода „исцрпена“, нити довољно експлоатисана, а није се повећао ни број становника.
Да су процене постојећих капацитета подземних вода региона и потребе становништва правилно процењени – изградња акумулације Ровни показала би се непотребном.
Такође, да је током пројектовања испоштован Закон о заштити животне средине и да су узете у обзир примедбе стручњака хидрогеолога – наведена градња би се показала опасном и недопустивом, поготово ако би се испунила до предвиђеног максималног нивоа 360 мнв.
Акумулација „Ровни“ се први пут јавила у законским решењима 1977. године, заједно са још 50-ак нових површинских акумулација, замишљених као основ за регионалне системе водоснабдевања на целој територији Србије. До данас је реализовано само неколико ових објеката, како због превисоке цене радова и недостатка финансија, тако и због вишеструко прецењених потреба у води за пиће, као и потцењених постојећих капацитета подземних изворишта.
Акумулација „Ровни“, на којој је базиран будући РВС „Ровни“, брањена је вишенаменским потребама: за комунално и техничко водоснабдевање (потребе ТЕ Колубара Б), као и за задржавање бујичног и речног наноса и поплавних таласа , уз обезбеђење хидролошког минимума. Ниједно њено могуће, негативно дејство није ни узето у обзир, приказано, испитано или проверено.
Пројектована максимална запремина акумулираних вода „Ровни“ је 50 милиона м3, са максималном котом воде на 360 мнв. 
С обзиром да је судбина градње ТЕ Колубара Б дугорочно неизвесна, једина практична функција будуће акумулације „РОВНИ“ било би комунално водоснабдевање наведених насеља, која се и сада готово оптимално снабдевају изворском водом са многих изворишта овог водообилног региона.
Пројектоване потребе пројекта Ровни у води за комунално водоснабдевање свих наведених насеља су неколико пута веће од актуелних и реалних и износе 1.800 л/с: Ваљево – 1.030 л/с, Лазаревац и Лајковац – 580 л/с, Уб – 110 л/с, Мионица – 80 л/с. Почетне пројектоване потребе за веома неизвесну градњу ТЕ “Колубара Б“ (потребе техн. воде) од 1.560 л/с су излишне, јер је изградња, могуће и трајно, обустављена (препоруком ЕУ). Притом, струка деценијама уназад даје разноврсна алтернативна решења за техничку воду за ову ТЕ, нпр. – снабдевање из алувијалне равни реке Колубаре, богате подземним водама.
Да би се видело каква је и колика је „озбиљност“ надлежних у питању, неопходно је овде навести и цитат из акта Министарства пољопривреде , шумарства и водопривреде, од 8. августа, 2012 г. (који је – незаведен, стоји само „број: службено“), а у коме се каже (на 
стр. 2., последњи став): 
„Изградња бране и акумулације Стубо-Ровни, која прераспоређује воду у времену и простору, је неспорни витални интерес за 
водоснабдевање аридног Колубарског региона… и да (стр. 3, последњи став): 
„За потребе будуће ТЕ и топлан м³“.е „Колунара Б“ у изградњи (2х 350 М) испушта се од 0,5 до 1 м³“.
„Теорија“ тог Министарства о „аридном (сушном) Колубарском региону“ ће се, у даљем тексту, показати потпуно погрешном, а податак да су потребе планиране ТЕ „Колубара Б“ са почетних пројектованих 1560 л/с некако „у министарству“ спале на само 0,5 до 1м³/с (500 -1.000 л/с) говори о великојх нетачности!? Дакле, 560 л/с је „исцурело у Министарству“!

Зар овакви докази нису основ за ревизију и свих осталих података опасног пројекта хидроакумулације „Ровни“!?
Предимензионирани и нетачни основни параметри који су послужили као основ градње акумулације и РВС „РОВНИ“ су:
-да је Колубарски регион сиромашан подземним водама као ресурсом за комунално водоснабдевање, са оцењеном да се може захватити укупно око 320 л/с подземних вода – што је 3-4 пута мање од реалних могућности сходно данашњим сазнањима (процене водозахвата подземних вода овог региона данас иду од минималних 925 до 1.195 л/с)!
-да је норма бруто комуналне потрошње воде у урбаним зонама, за 2021. годину, пројектована на 600 л/ст./дан – што је 2-3 пута више од међународних стандарда и препорука (250 л/ст./дан су светски стандарди дневне бруто потрошње по становнику, док је то у Европи од 150-170 л/ст./дан) ! 
-Пројектован је број становника региона до 2021. године на чак 400.000 становника. Нажалост, у последњих неколико деценија, прираштај становништва пада, са проценом даљег демографског пада.
Преостали скупи радови на акумулацији и РВС „Ровни“ипак се и даље планирају и настављају. Уместо да се одмах изврши реконструкција општинских водоводних мрежа ( са губицима воде 58-63% ), где би се обезбедило много више воде него што је потреба становништва до 2021.г. а и даље – пројектанти „Ровни“ су рад на мрежама предвидели до – 2042.г.! Могуће да је ово одложено како се не би потпуно обесмислила даља одбрана потреба за акумулацијом и извођењем скупих радова, од којих су преостали још:
-антиерозиона и санитарна припрема терена у сливу акумулације,
-ињектирање и адаптација (у погледу водонепропусности) карстног терена који се плави акумулацијом,
-водоводна инфраструктура: постројења за санитарне третмане сирове воде, цевоводи од језера до ових постројења и од постројења до водних резервоара насеља која су обухваћена РВС „Ровни“,
-пуњење акумулације,
-планирано пребацивање вода из суседних сливова у акумулацију „Ровни“.
***
Последњих деценија пракса је показала бројне лоше стране градње и одржавања вештачких акумулација, које су приказане у међународним публикацијама (UNEP-IETC 1999, WCD 2000), а које нису уважене код акумулације „Ровни“.
Наведимо неке од њих: 
-високи трошкови истраживања и градње,
-кашњење и значајном премашивање обима радова и финансија,
-ограничења у коришћењу земљишта у сливу, 
-ризик градње у погледу вододрживости подлоге и сеизмичности терена
-наглашена тенденција акумулисаних вода ка загађивању
-поскупљење одржавања система и производње воде због загађености и „старења“ акумулације
-бројни негативни еколошки утицаји: промена микроклиме и локалних екосистема, бујање алги на рачун аутохтоне флоре и фауне, губитак земљишта и вегетационог покривача и др.
Јасно је да бране и вештачке акумулације за водоснабдевање имају смисла само у случајевима када подземне воде нису на располагању, а овде, на примеру „Ровни“, то није случај.
НА ОВУ ЧИЊЕНИЦУ НИЈЕ БЛАГОВРЕМЕНО УКАЗАНО СТАНОВНИЦИМА РЕГИОНА.
***
Наведимо још битних података који јасно показују да акумулација „Ровни“ нема практичног смисла и да није одрживо решење водоснабдевања:
1. Сва наведена насеља у региону имају своја изворишта подземних вода, која раде без проблема у погледу количина и квалитета вода, а постоје и могућности за повећање капацитета (смањењем губитака у мрежама или повећањем постојећих и нових водозахвата), о чему говоре постојећи научни и стручни радови и техничка документација. 
Када је у питању снабдевање водом непрехрамбене индустрије и других привредних објеката, ресурс могу да буду плитке подземне воде акумулиране у речним седиментима.
Број становника у Колубарском региону за 2021.г., ЕПТИСА процењује на 206.000. са потоњим даљим демографским падом – док је пројектант „Ровни“ за ту годину процењивао 400.000. у региону! Само за Ваљево се у 2010.г. по ГУП-у процењивало око 135.000, а сада у општини имамо само 90.312. становника. Ако се узме светски просек покривености становништва централизованим водоводним системима који износи 70-80%, онда Колубарском региону не треба воде ни за процењених 206.000., већ за око 150.000 становника у 2021.г., а овај број, по процени, ће и даље падати. Дакле, број становника пројектант је предимензионирао за скоро 3 пута!
Напоменимо и да је друга по величини општина региона – Лазаревац – већ одустала од коришћења воде са планиране акумулације Ровни, јер су у међувремену на њеном подручју откривени и стављени у функцију богати подземни бунари Непричава (100 л/с) и Пештан (130 л/с). То данас само делимично открива нову слику о богатству подземних вода овог региона у односу на почетне пројекције пројектаната – прескупе, предимензиониране и преопасне акумулације Ровни.
2. Укупни капацитети свих постојећих изворишта (подземних вода за централизовано водоснабдевање) износе 925 л/с по грубој процени, док детаљнија процена Д. Петровића (у књизи „Брана Ровни – потреба или промашај“) – таксативно наводи позната изворишта и бушотине и налази капацитет – од 1.195 л/с подземних вода у Колубарском региону). (Прилог 7.)
Подсетимо. почетна процена пројектаната „Ровни“, била је сиромашних – 320 л/с за сва подземна изворишта региона!?
Реалне потребе у води за регион (са урачунатим одрживим губицима у мрежи и осталим компонентама комуналне потрошње воде, за 2021. годину) су 597 л/с., при узетој мери светског стандарда бруто потрошње од 250 л/ст./дан). То значи да постојећа изворишта за више од 50 % надмашују садашње и будуће реалне потребе у комуналној води.
Када се овоме дода чињеница да бар 20% становника у свету, а и код нас (сеоска и приградска насеља), по правилу, нису покривени централизованим водоводима, већ се снабдевају са мањих локалних изворишта и појединачних бунара који, засад, нису предмет пажње, јасно је да су реалне потребе у води у централизованим комуналним системима водоснабдевања и мање, тј. да износе бруто око 480л/с за Колубарски регион (тј. за око 20 % мање од наведених 597 л/с ).
3. Тамо где се у овом региону јаве проблеми у водоснабдевању, они су последица искључиво енормних губитака у водоводним мрежама и недовољно захваћеним постојећим извориштима. Просечни губици у региону премашују 58% (документовано у Студији оправданости цевовода РВС РОВНИ – ЕПТИСА, 2009.г.), односно, становништву се испоручи дупло мање воде у односу на захваћене количине. 
Међутим, ова чињеница није разлог за градњу скупе акумулације, већ за реконструкцију мреже!
Губици у мрежи који се толеришу не би смели да буду већи од 20%. Уз мала улагања у ревитализацију цевоводних мрежа – године 2021. би за цео регион било неопходно стандардних до 500 л/с, док садашњи водозахвати свих пет општина, по подацима локалних водовода, у збиру већ износе 635 л/с изворске воде (од чега се преко пола сада губи сада у лошим, дотрајалим цевима).
4. Анализом новијих података РХМЗ Србије, реални просечни протицај Јабланице на самој брани Ровни је око 1000 л/с, а после обезбеђења билошког минимума реке, расположива количина воде за пуњење акумулације је око 900 л/с, што је свега 60 % од пројектованог ! Ако се додају процењени губици од стране самог пројектанта „Ровни“ (који износе 512 л/с у водопропусном кањону Сушице), лако је израчунати шта се добија за преостали протицај! То
је мањи капацитет од оног који сада постоји у региону од изворишта 
која су у функцији !
За потребе акумулације РОВНИ пројектом је дефинисан средњегодишњи протицај Јабланице од око 1500 л/с – што горњи подаци негирају. Пројектант ово „покрива“ тако што планира да се допрема вода из других сливова.
Али, чему градња такве акумулације ако се већ у старту предвиђа прескупо превођење воде из, данас већ проблематичних, суседних сливова ?!.
5. Трасирањем подземних вода у Лелићком карсту, утврђене су везе између понора карстног тла у долини Сушице у дужини од 3км (које је планирано за потапање акумулацијом), на једној страни, и врела Пакље и Градачких врела, која су ван слива акумулације, на другој страни. Ове везе се интензивирају повећањем нивоа воде (језера), што ће довести до значајних губитака из акумулације, подземним отицајем. 
Бројни примери из светске праксе показују да су санациони радови у карсту под великим ризиком и да велика финансијска улагања често немају ефекта.
6. Површинска вода из акумулације биће све лошијег квалитета, због неизбежне еутрофикације и растварања металичних орудњења. 
У овом познатом рударском крају су древни рудници Ребељ и Вујиновача – у непосредном сливу акумулације (ту је установљено присуство: антимона, живе, бакра…) 
Све би ово, уколико се акумулација напуни до макс. 360 мнв, – понирало у богати издан Лелићког Карста, из кога извиру обилна врела реке Градац (минималног водозахвата од 300 л/с) и извор Пакље (мин. 120 л/с)) и тиме би се загадиле подземне воде које се сада користе за водоснабдевање Ваљева, а чији су капацитети процењени као водећи у Србији.
Река Градац, најобилнија река изворске воде региона, која има и статус посебно заштићене реке. Међутим, биће као таква изгубљена због продирања, временом, све већих загађења из акумулације Ровни!
Ако се највећа питка изворишта – због висине бране – потопе и загаде водом а потом и муљем из акумулације Ровни – ово подручје ће потпуно остати без здраве воде за пиће!
СМАТРАМО ДА ЈЕ ТОЗЛОЧИН ПРЕМА СТАНОВНИШТВУ КОЈИ ДРЖАВА НЕ СМЕ ДОПУСТИТИ !
Не заборавимо ни велики слив ове планиране акумулације (104 км²) и бујични карактер притока, чија би отежана санитарна заштита додатно убрзала еутрофикацију (загађење) ујезерене воде и муља.
Становништво овог пространог слива до данас није прешло на здраву пољопривредну производњу, нити су домаћинства измештена (а наћи ће се на самој обали слива ) – тако да се фекалије и фосфати, као храна алгама, очекују врло брзо, а пуњење акумулације се најављује већ за ову годину !
Битан је податак – да становници Ваљева и околине данас пију воду која је једна од најквалитетнијих у Србији и имају је у довољним количинама, упркос енормним губицима у цевоводима.
Водоснабдевање подземним водама је обилно и ничим није угрожено – сем акумулацијом Ровни! 
Уставно је право грађана да и даље задрже право на своју квалитетну воду . Стога држава не би смела да им одузме квалитетну воду за пиће коју већ имају – и имали би је трајно тако што ће дат ЈП „одрешене руке“; ЈП је решило, супротно чак и својој пројектној документацији, да меша ту изузетну воду са знатно лошијом водом из површинске акумулације која је, уз то, и ограниченог рока трајања.
ЈП „Колубара Ваљево“ (некад – „Стубо – Ровни“) већ гради убрзано ЦЕВОВОД СА АКУМУЛАЦИЈЕ „РОВНИ“ – да би га СПОЈИЛА СА СВИМ ОСТАЛИМ ПИТКИМ ИЗВОРИШТИМА КОЈА СУ САД У ФУНКЦИЈИ !?!
Стручна процена је да, због бујичног карактера притока, Ровни може трајати највише 35 година, иако је светски стандард – 50 година, када ће загађени муљ наставити трајно да загађује главна изворишта подземних вода овог региона.
Напомињемо – Јавно предузеће ово чини супротно чак и пројектним документима, уставној неповредивости племенитих подземних изворишта, као и новом законодавству које се у Србији примењује од 2004.г. (усвајањем законске регулативе ЕУ у области заштите животне средине).
7. Економска неоправданост пројекта „Ровни“ је очигледна и непорецива. 
До 2021.г. је, у РВС „Ровни“, планирано увођење воде из такође планиране акумулације Струганик на Рибници, а после 2021.г. – превођење воде из слива Дрине, Увца и Рзава. 
У међувремену, Струганик се још не гради, Дрина је постала гранична река а на Увцу већ постоји велики проблем са квалитетом воде у великој увачкој акумулацији. За овим пројектима, наравно, да нема стварне потребе а притом, река Јабланица није по себи довољна да сама допуњује акумулацију Ровни. Стога се инвеститор ЈП „ Колубара Ваљево“ – и определио за поменути, својеврстан злочин: води из бране, у исти цевовод, придодаће воду са постојећих питких изворишта региона!
Процењује се, такође, да ће набавна цена ујезерене воде бити неколико пута већа од садашње набавне цене изворских вода, што ће се нарочито одразити и на крајњег потрошача. Не заборављајмо и скупе третмане прераде, због временом све неквалитетније, ујезерене воде. 
Дакле, добићемо скупљу неквалитетнију воду, иако имамо све предуслове за здраву и јевтину!?
До сада потрошена огромна средства нису аргумент да се рад на остварењу акумулације пошто-пото настави, већ управо да се прекине, како се овај тешки промашај не би претворио у тешки злочин, а ово ће се догодити уколико се не одустане бар од максималне коте пуњења акумулације!
 8. Студија изводљивости цевовода РВС РОВНИ израђена је 2009. године, од стране европске агенције ЕПТИСА. Студија оправданости и утицаја на животну средину саме акумулације ни тада, а ни до данас није урађена ! Ово поједине надлежне институције државе покушавају да оправдају тиме што су „радови на брани отпочели пре озакоњења обавезе израде ове студије“ ( по усвојеној европској законској регулативи). 
Ни Студија изводљивости није комплетна за цео РВС Ровни, односно, она је рађена и односи се само на водоводну инфраструктуру, а не и на саму брану и акумулацију! Јасно је да ово
представља заобилажење потребног, исправног поступка, с обзиром да су занемарена огромна средства која су уложена и која се још планирају за завршавање акумулације, тј. све остале пратеће радове. Нису, или су непотпуно разматрани негативни еколошки, социјални и финансијски аспекти и ризици везани за одржавање акумулације. Ипак, на основу излагања у наведеној Студији ЕПТИСЕ, може се закључити следеће:
-Основни проблем у комуналном водоснабдевању у региону је неефикасност рада комуналних предузећа, а пре свега, енормни губици вода у водоводним мрежама, а не „аридност Колубарског региона“ како рекоше из надлежног Министарства, бранећи оправданост
„Ровни“.
-Акумулација „РОВНИ“ је непотребна за сврху водоснабдевања, с обзиром да за непуних 1,5 милиона евра могу да се смање енормни губици у мрежама, тј. постојећим комуналним системима водоснабдевања и тако компензују евентуални дефицити вода, чији
је капацитет, као што подаци говоре – довољан.
Насупрот томе, изнета оквирна цена РВС РОВНИ (брана, акумулација, регионални водовод…) износиће око 80 милиона евра,.Наводи се да је, до сада, утрошено око 70 милиона евра. (Поређење 1,5 или 10 милиона – јасно је без даљих коментара ).
-Простор на коме се граде брана и акумулација РОВНИ одликује се високим степеном сеизмичности (7-8º MCS), па је ризик од деструктивних земљотреса константно присутан. Акумулација се налази на траси дубинске разломне зоне која се протеже од Мионице до Крупња, где постоји опасност да буду епицентри будућих земљотреса (погледати Прилог 2.). Притом, не зна се да ли је обавезна оскултациона опрема за двогодишње, непрекидно 24-часовно осматрање сеизмике тла и самог објекта бране – уопште уграђена, Једино се зна да две године уназад ова опрема стоји као ставка у Плану инвестиција ( за 2013-ту и за 2014-ту годину).
Не сме се заборављати ни непрестано излагање становништва стресу због свести о угроженој безбедности. У јавност је допрла оригинална Студија Енергопројекта, из 1988.г., о проценама последица услед пуцања бране Ровни због природних или ратних околности. Ту се – под назнаком „Војна тајна – Строго поверљиво“, закључује да би равничарски део града Ваљева био збрисан за само 13 минута, колико је ударном таласу са бране потребно да се сјури до града. То није довољно за евакуацију становништва!!! Град би био унштен. (Прилог 6.)
9. Важно је истаћи и то да, према информацијама добијеним од Републичке дирекције за воде, брана са акумулацијом Ровни нема водну дозволу, да није извршен технички пријем и да, према њиховом тумачењу, брана није ни завршена (иако на сајту ЈП Колубара пише да „имају све неопходне дозволе“). То практично значи да би се најављено пуњење акумулације – иако „пробно“ (за које су већ планирана и овогодишња средства из буџета!), обавило без водне дозволе, што би, по члану 209. Закона о водама РС, представљало кривично дело (опаснос по животну средину).
10. Непроцењиве су и духовно-културне последице затирања древног немањићког манастира Грачанице која као да је и постављена баш на граници водонепропусног и водопропусног тла акумулације (333 мнв) – да буде браник од потапања и загађења свих обилних издани изворских вода ваљевског краја. Грачаница као да позива на уразумљење да сачувамо потомцима оно што од предака наследисмо.
И у оближњем манастиру Пустиња, такође, дошло би до доказаног оштећења фресака влагом из акумулације, па и познате фреске Светог Јована Крститеља – под заштитом УНЕСКО-а.
КАКО ЈЕ УНЕСКО ШТИТИ – АКО СЕ ОВО ЧИНИ ?!
При свим данас познатим чињеницама, зашто се допушта да ЈП „Колубара“ (познатије као – Колубара-Ровни), девастира древни немањићки манастир који је 1928. обновио сам Свети владика Николај, као и велику некрополу око њега, те да ускраћује елементарне животне услове монаха који још у Грачаници живе?.. Зашто ЈП жури – после 30 година трајања овог пројекта – да све то уништи и затре – када се знају и све последице које даље прете и следе? Коме се толико сада жури!?
Нико се од памтивека није усудио да једну Светињу Божију преведе у земљишњим књигама у своје власништво, а ЈП Колубара – Ровни, уз подршку министра Велимира Илића, нажалост је то учинило! На другој парцели су направљени „нови црквене објекти“ у замену за древну Грачаницу (!). То је давно уговорено са епископом Лаврентијем, без одлуке надлежног Патријаршијског упровног одбора. 
Зар се древне Светиње могу као на пијаци трампити по пракси: „Старо за ново“? 
Једино исправно поступа данашњи епископ ваљевски Милутин који упорно одбија да прими те њихове нове објекте, не желећи да се одрекне Божије Грачанице!
Посебно је ужасан начин на који се девастирају монашки гробови и гробови предака, сахрањених око Грачанице. Деценијама се они девастирају и разносе унаоколо: 168 џакова са костима (ископаним код Грачанице од стране Завода за заштиту споменика културе) је, од 1987. до 1992. – држано у гаражи Истраживачке станице Петница, потом, враћено код Грачанице, уз покушај да се све убаци у један ров и затрпа, али се народ побунио и достојно их сахранио о свом трошку. Десетине других џакова са моштима –однете су на нову локацију, а земни остаци од још 80 тела (есхумирани још 1987.), и даље се налазе по ходницима Завода за заштиту споменика културе Ваљево. 
Зар наши свети преци не заслужују да почивају у миру!? Или нам је потребна заштита и од оних који „штите споменике културе“.
ЈОШ НЕСАГЛЕДАНА НЕСАГЛЕДИВА ОПАСНОСТ ЈЕ: ако нам вековни непријатељи поруче:
„Ако ви у срцу Србије тако радите својим Светињама – зашто се буните када вам то радимо ми ради својих интереса!?“
***
З А К Љ У Ч А К
Из свега изложеног произилази следеће:
1. Основни параметри пројекта акумулације РОВНИ не слажу се са садашњим оценама оправданости градње:
-ни у погледу реалних потреба за водом,
-ни у погледу расположивих количина поземних вода,
-ни у погледу ризика загађења подземних вода
У односу на полазни Пројекат којим се брани оправданост спорне акумулације – наведени полазни параметри су, дакле, битно измењени: или нетачно умањени (капацитет подземних извора); или нетачно увећани (очекивани број становника региона 2021.г. и стандард дневних потреба воде по становнику); или занемарени (негативни утицаји: на животну средину и споменике културе, у сфери безбедоносних ризика, енормних губитака у цевоводним мрежама општина, економске оправданости у целини)…
Чињеница је да се било какав дефицит вода за комуналне потребе лако може надоместити реконструкцијом дотрајалих мрежа и новим водозахватима постојећих подземних вода.
2. Нису поштована основна начела одрживости:
-инвестиција је превелика за ефекат који се добија;
-одржавање је скупо (нарочито поскупљење би настало неопходним инјектирањем (запуњавањем) водопропусног тла кањона речице Сушице
-управљање водама треба да буде интегрисано у јединствен систем који би се оптимално и одрживо користио за различите намене, а никако да сви корисници, по сваку цену, буду „интегрисани“ око само једног ресурса – вештачке акумулације (којом би се мешали водни ресурси различитог квалитета и која има ограничено трајање)
ЈЕДИНО РАЗУМНО РЕШЕЊЕ:
Полазећи од свега изнетог, могуће разумно решење било би формирање акумулације мањег габарита и нижом максималном котом нивоа воде од, оквирно, 330 мнв, односно, нижом од коте манастира, тј. ниже од зоне контакта водонепропусних стена са водопропусним карстом у долини Сушице. 
Оваквим решењем би се постигло следеће:
-елиминишу се сви додатни, неизвесни и прескупи радови на превазилажењу дефицита вода: превођење вода из суседних сливова, инјекциони радови на санирању карстне подлоге; 
-елиминише се мешање ујезерене барске воде са изворском у цеововодима које се сада убрзано спроводи;
-елиминише се загађивање подземних вода Лелићког карста (подземних издани, заштићене реке Градац и врела Пакље);
-избегава се уништавање древног манастира „Грачаница“ и фресака у манастиру Пустиња; не скрнаве се даље гробови;
-акумулација Ровни не би служила за комунално водоснабдевање, чиме би се оствариле значајне финансијске уштеде у градњи регионалних цевовода и фабрика воде, али и спасли извори од загађења мешањем вода;
-смањује се ризик од потенцијалних катастрофалних последица могућег рушења бране, могућом природном катастрофом или у случају рата.
ЗБОГ СВЕГА НАВЕДЕНОГ-
ЗАХТЕВ ГРАЂАНА ЈЕ СЛЕДЕЋИ
1. ОБУСТАВА СВИХ ДАЉИХ РАДОВА на остваривању пројекта акумулације „РОВНИ“ у максималном предвиђеном габариту, док се пројекат не подвргне објективној научној анализи и изради обавезујуће Студије процене утицаја на животну средину (сходно ЕУ законској регулативи из ове области, усвојеној од Р.Србије још 2004.г.), уз ревизију свих водопривредних параметара на којима је био заснован и објективну процену свих штетних последица;
2. Потом је нужна израда нове студије изводљивости (оправданости), у којој би се обавезно сагледало једино разумно решење – снижавање коте пуњења акумулације до нивоа водопропусних стена, тј. до нивоа манастира „Грачаница“.
Овим захтевом би се једино избегли високи фактори ризика даље градње и негативног утицаја акумулације на живот и здравље људи, а и испунили би се сви захтеви из раније петиције и овог меморандума – представке грађана – становника Колубарског региона за који је акумулацвија и планирана.
За ГРУПУ ГРАЂАНА
УЧЕСНИКА ТРИБИНЕ – ЛИЦЕ ЗА ВЕЗУ –
Драган Давидовић (монах Антоније)
П р и л о з и :
Прилог 1. – Стручно мишљење о хидрогеолошким аспектима градње РВС 
„Ровни“. 
Прилог 2. – Сеизмотектонске карактеристике дубинске разломне зоне дуж 
обода Јадарског блок терана и могуће последице у подручју 
планиране акумулације Ровни
Прилог 3. – Апел Епархије ваљевске из 2008 „Сачувајмо Светиње и 
природу“ 
Прилог 4. – Саопштење Епархије поводом намере скрнавног начина 
„конзервирања“ Светиње Грачанице 
Прилог 5. – Оригинал натписа ЈП Колубаре о „власништву“ над
Манастиром Грачаницом
Прилог 6. – Наслов Студије Енергопројекта о последицама могућег пуцања
бране Ровни из 1988.г.
Прилог 7. – Наслов и садржај нове стручне књиге која разобличава 
пројекат Ровни „Брана Ровни – потреба или промашај“ 
Прилог 8. – ДВД скраћеног видео снимка са Трибине о опасним последица-
ма бране Ровни одржане у Ваљеву 12.3.2014. пред 600 присутних.
Представка прослеђена:
Председнику РС, председнику техн. Владе РС + првом потпредседнику т. Владе РС + председнику Скупштине РС + Заштитнику грађана РС + јавном тужиоцу РС + министру енергетике, развоја и заштите животне средине + министру грађевине и урбанизма + министру регионалног развоја и локалне самоуправе + министру здравља + министру правде и државне управе + директору Републичког за вода за заштиту споменика културе + Њ.С. патријарху СПЦ + епископу ваљевском Милутину + председнику САНУ + директору Завода за заштиту споменика културе – Ваљево +  председнику Скупштине Града Ваљева + градоначелнику Града Ваљева + директору Завода за заштиту природе Србије + председнику Организације потрошача Ваљева + Делегацији ЕУ у Србији (+ такође, у наредних пар дана биће лично уручен и амбасадору Русије)
ИстиноЉубље свима Вама!
